

PERFIL DEL DIA

(Las cosas de la política)

Necesariamente habrá que volver de nuevo sobre el mitin de Azaña. Porque, cuando apenas se habían extinguido los ecos del discurso del jefe izquierdista en el campo de Madrid, Chapaprieta se ha encargado de darle una réplica justa y concisa, al referirse a las manifestaciones que Azaña ha hecho sobre cuestiones hacendísticas.

—Esas cosas—ha dicho Chapaprieta—hay que decir las en el Parlamento, pues allí podría precisarse a quien es debida la actual situación hacendística, a la que tanto contribuyó el señor Azaña, gravando el capítulo de clases pasivas en más de cien millones de pesetas.

Chapaprieta ha hecho bien en refrescar la memoria al primer capitán del bienio. Porque la fragilidad de la memoria es uno de los defectos que más caracteriza a nuestros políticos—a todos en general—y esa amnesia, especialmente proyectada sobre todos los errores cometidos durante su paso por el Poder, explica perfectamente sus manifestaciones un tanto paradójicas y contradictorias, cuando desde las poltronas ministeriales son desplazados a las tribunas de oposición.

Así Azaña achaca ahora excesos y demasías en la represión del movimiento revolucionario de octubre, y se olvida de Casas Viejas. Habla de la permanencia de los estados de excepción y no se acuerda para nada del uso—o abuso—de la famosa Ley de Defensa de la República—el inolvidable estrambote de la Constitución que la dejó inválida apenas estrenada—y de las deportaciones a Bata y Cabo Juby, las confiscaciones de bienes, la jubilación forzosa de funcionarios, la suspensión ilimitada de periódicos, el ejercicio de la censura, las multas gubernativas, etcétera... Ni se acuerda tampoco, a lo que se ve, de los cien millones que cargó para siempre sobre las abrumadas espaldas del Tesoro público con sus famosas jubilaciones de millonarios.

La memoria le falta a Azaña con lastimosa frecuencia. Estas son las cosas de la política, de las que el sufrido Juan Español no sabe si reír o llorar...

¡Cuidado con la Reforma Constitucional!

Mientras un grupo de izquierdas y una gran masa de socialistas y comunistas se reúnen en Madrid para hacer una ostensión espectacular, Gil Robles, en un mitin que el domingo se celebró en San Sebastián, abordó el tema de la revisión de la Constitución. Que es un tema trascendental y de grandes derivaciones políticas.

La revisión de la Constitución se ha dejado ya perfilada como uno de los proyectos que habrán de abordarse como término o colofón de la actual etapa parlamentaria.

Pero la reforma constitucional, que puede ser la obra culminante de la actual coalición gubernamental, que puede servir de argamasa que solidifique los distintos grupos de derecha y centro en un gran bloque electoral—ahora de más necesidad que nunca—, también puede transformarse—y muy peligrosamente, por cierto—en dinamita que haga trizas todos los pactos de colaboración y desuna, en un estallido de discordias, la coalición centro-derecha, que tan arduamente se ha logrado.

Un representante del tradicionalismo—el señor Lamamié de Clairac—decía también el domingo en Palencia que era preciso mantener los puntos de vista que en nuestra capital se defendieron en el famoso mitin revisionista de noviembre de 1931.

Se lamentaba el señor Lamamié—verdaderamente, pero con la orientación precisa—de que en el proyecto de revisión constitucional no se toquen los artículos que se refieren al laicismo del Estado. E insinuaba a este respecto que ellos no han evolucionado desde la fecha del mitin revisionista y continúan donde estaban, esperando que, quienes se han apartado de aquella línea de conducta, vuelvan a ella.

Tal posición de un sector de derecha respetable, tiene un valor sintomático que no hay que despreciar.

Habrà que tener cuidado al dar los primeros pasos decisivos de la Reforma Constitucional...

E. ROBLES
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 3 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.
(Frente a la Diputación) PALENCIA

Instantánea política

Impresión del mitin

Desgraciadamente para el señor Azaña, y en cierto modo para el equilibrio de la política española, el mitin del domingo ha sido una enorme exposición de fuerzas revolucionarias. Hé aquí una multitud impresionante que levanta los puños cerrados a la manera antimilitarista, bien que usada por los socialistas y anarquistas.

No olvidemos el detalle de unos caramelos que se venden envueltos en papel en el cual se lee: "Amnistía" y lleva estampado la hoz y el martillo cruzados. No olvidemos que durante todo el acto, tanto a la entrada, durante la larga espera, como a la salida, durante muchas horas se oyó repetir sin cesar la petición de una ayuda para los presos, el socorro rojo internacional, por la mujeres detenidas por las que sufren cárcel gubernativa. Pero por encima de todas estas cosas, está ese espectáculo de más de 200.000 puños cerrados en alto que saludan al señor Azaña al aparecer en la tribuna, le acompañan en sus alusiones a Gil Robles, se vuelven a levantar cuando habla del problema internacional y cierran la despedida, alternando con pañuelos blancos.

Si esta masa se hubiera manifestado sin esta clara significación marxista revolucionaria, diríamos que la izquierda republicana gubernamental, se situaba como reserva de la situación política actual, y en todo caso como una fuerza dispuesta a guardar el equilibrio de la política, previniendo el natural desgaste de las fuerzas en el uso del poder.

Desgraciadamente, lo repetimos con pesar, con el público que asistió al mitin del señor Azaña no hay nada que hacer desde el punto de vista estrictamente republicano. Allí había un recuento de fuerzas revolucionarias. ¿No hay izquierdas en España? Sin duda, sí, pero en el mitin estaban en minoría o se dejaron ganar por una consigna comunista.

No le han hecho un favor al señor Azaña. El ha dicho muchas veces que no es un revolucionario, que no es socialista, y lo ha reiterado en su libro "Mi rebelión en Barcelona". Pues bien, contra su opinión y seguramente contra sus deseos, el espectáculo del mitin fué un alarde revolucionario.

Alvarez de León

A. GARCIA SINOVA
OCULISTA
Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid
Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6
Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10
Palencia

Se mantiene el ambiente optimista internacional, y se estima fácil una solución, basándose en la retirada del Mediterráneo de algunas unidades de la flota inglesa y de parte de las fuerzas fascistas en Libia

Sin embargo, las tropas italianas se disponen a avanzar sobre Makalle y han ocupado Daguerei y Skillave, preparándose una gran batalla

SE MANTIENE EL AMBIENTE OPTIMISTA INTERNACIONAL

Roma.—Se confirma la atmósfera del alivio internacional. Los italianos parecen decididos a actuar con extrema prudencia sin descuidar ningún elemento susceptible de llevar a una solución.

En la entrevista celebrada por el "duce" con el embajador de Italia, los interlocutores no se limitaron a un cambio de aclaraciones de sus intenciones mutuas y parece prácticamente el éxito de la negociación preparada en París.

El comunicado publicado al día siguiente, no mencionaba esta parte de la entrevista, pero parece que los redactores se limitaron al texto publicado, por prudencia. El comunicado está, por lo tanto, por bajo de la realidad.

La retirada de ciertas unidades de la flota inglesa del Mediterráneo paralela a la de una parte de las tropas italianas de Libia, se considera probable, pero subsiste la duda de que el gesto británico sea mucho más fácil que el italiano.

Sin embargo, Italia secundará las negociaciones cuyo centro está en París. El proyecto base sería un compromiso, teniendo en cuenta las proposiciones de Eden en agosto y la tesis italiana a la distinción de dos zonas abisinias: la de la Abisinia central y la de las provincias limítrofes.

Los italianos estiman que el problema abisinio sería relativamente fácil de resolver si no se mezclaran en él consideraciones europeas. Por otra parte, ciertas informaciones del frente del Tigré, a donde llegó noticia del fracaso de las negociaciones de Roma, París y Londres, dejan suponer que se preparan transacciones con los abisinios para solucionar el conflicto.

Todo está, pues, preparado para que pueda ser presentado un plan de acuerdo a la Sociedad de Naciones, cuando haya terminado la tregua actual.

LOS ITALIANOS SE DISPONEN A AVANZAR HACIA MAKALLE

Londres.—De Abisinia llegan noticias de los preparativos de una gran batalla. Las fuerzas italianas de los alrededores de Adua se disponen a avanzar hacia Makalle. Cien mil abisinios van a tratar de contenerlas.

El veterano ministro de la Guerra, ras Mulugueta y un destacamento de la Guardia imperial, han salido de Addis Abeba para el frente Norte.

Los italianos están ocupando gradualmente posiciones en las montañas y barrancos que rodean Adigrat.

El mariscal Badoglio, jefe del Estado Mayor italiano que acaba de llegar de Roma, ha hecho una visita al frente.

Dice el "Evening Standard" que se acerca la lucha más violenta que hasta ahora han tenido los dos Ejércitos. En realidad, el combate de Makalle será el único verdaderamente importante hasta la fecha.

El avance italiano se hará con grandes precauciones. Para nadie es un secreto que Mussolini aconseja evitar a todo trance la pérdida de vidas humanas.

A medida que van hacia adelante sus ejércitos tendrán que construir comunicaciones en un trecho de 70 kilómetros. En la nueva región no abunda el agua tanto como en Adua, lo que quiere decir que el contacto con la retaguardia debe ser permanente.

Con el fin de ganar la simpatía de los indígenas, los italianos llevarán equipos clínicos, que estarán a disposición de todos los habitantes de la región.

LOS ITALIANOS HAN OCUPADO DAGUEREI

de la Somalia bombardearon durante una hora la guarnición etíope de Daguerei, en la región de los chavelis, cerca del río Ubibhebeli, la cual se disponía a efectuar un ataque contra nuestras líneas.

Después del bombardeo, durante el cual cinco de nuestros aparatos fueron ligeramente alcanzados por tiros de fusil, los "dubats" del grupo que manda el mayor Genadiers Fava atacaron la población y no obstante la fuerte resistencia, pusieron en derrota al enemigo y se apoderaron de la posición fortificada.

A lo largo de esta posición, los etíopes, perseguidos por nuestros soldados, se dispersaron, dejando sobre el terreno 50 muertos, gran número de heridos y varias decenas de prisioneros.

Las pérdidas de los "dubats" son 14 muertos y 40 heridos. En la posición fortificada, el enemigo abandonó dos cañones, dos ametralladoras, dos camiones, centenares de fusiles y varias cajas de municiones.

En la acción participaron con nuestros "dubats" tropas del sultán Olo Dinele, jefe de la región de los chavelis, que se ha pasado a nuestro ejército. El pidió participar en el combate para dar una prueba de su lealtad."

SKILLAVE OCUPADO

Adua.—Los italianos han reanudado su avance en Ogaden y han ocupado el pueblo de Skillave, al sur de Gherlogubi. Las fuerzas italianas se han apoderado de una bandera, dos cañones y varios camiones y han hecho numerosos prisioneros.

Diez aviones han bombardeado e incendiado Dagherre, cerca de Callafo, importante posición abisinia sobre el Uebi Chebeli, al norte de Mustahil.

Los aviadore han bombardeado también Burdodi, sobre el Uebi Chebeli, entre Mustahil y Dagherre.

La conquista de Skillave demuestra que las columnas italianas se dirigen hacia Gorrachei, donde los abisinios parecen organizarse. Hacia dicho punto marchan en la actualidad las tropas del ras Nassibu, procedentes de Harrar en el norte.

LAS DIFICULTADES DEL AVANCE SOBRE ADDIS ABEBA

Londres.—El general Temperley, dice en el "Daily Telegraph", que si los italianos continúan su avance con la velocidad actual, necesitarán, por lo menos, tres años, antes de llegar a Addis Abeba, puesto que cada año sólo pue-

CAMIONES FARGO
GARAGE HUDSON
A. Casado del Alisal, 28 y 30
PALENCIA

de contarse con siete meses de estación seca. En efecto, el Estado Mayor italiano parece haber hecho notar, hace ya algunos meses, que se necesitarían, por lo menos, tres años para alcanzar la capital de Abisinia, y que la sumisión del resto del país exigiría otros tres o cuatro años.

LOS FRANCESES FORTIFICAN SU FRONTERA CON ERITREA

Addis Abeba.—El gobernador de la Somalia francesa ha ordenado la construcción de fortificaciones a lo largo de la frontera de Eritrea, en la línea Kajassa, Daimolo y Kuomi. Se construyen trincheras e instalan alambradas. También se construirán trincheras a ambos lados de la vía férrea.

En el frente norte se nota una cierta actividad de reconocimientos.

En el sur se registra actividad de los aviones.

Anoche en Ginebra

El Comité de los Cincuenta y dos, aprobó el plan de tres puntos para sanciones económicas contra Italia, pero algunas naciones—entre ellas España—expusieron sus reservas y salvedades

Si se llevan a cabo las sanciones, España podrá conquistar un tercio del comercio en el hemisferio occidental

Ginebra.—Completando la primera parte de la aplicación de las sanciones contra Italia, el Comité de los Cincuenta y dos aprobó anoche el plan de tres puntos para sanciones económicas, que incluye primero el "boicot" de los productos italianos, segundo el embargo sobre la exportación de los productos vitales para Italia y por último, un plan de ayuda mutua para mermar las pérdidas que ocasiona a los Estados miembros de la Sociedad de Naciones, la ruptura de las relaciones económicas con Italia. El Comité adoptó las primeras medidas oficiales para lograr la colaboración de las naciones que no son miembros de la Sociedad de Naciones, en la aplicación de las sanciones contra Italia, votando una proposición, según la cual el señor Vasconcelos, delegado de Portugal y presidente del Comité, debe comunicar las sanciones aprobadas a las naciones no miembros de la Sociedad de Naciones e indicarles que su cooperación será bien acogida. Fueron expuestas algunas disensiones y reservas respecto de las sanciones.

Primeramente, Hungría y Albania expusieron su disensión en lo que se refiere a la proposición de "boicot" de las exportaciones de productos vitales para Italia y el señor Madariaga hizo una reserva respecto de la inclusión del mineral de hierro en la lista del embargo de los productos. Austria y Hungría indicaron que no podían cooperar en la proposición del señor Eden relativa al "boicot" de los productos italianos. El Uru-

guay formuló una reserva general en lo que se refiere a la participación en las sanciones. La resolución del embargo sobre los productos además de proscribir el envío a Italia de toda clase de metales y caucho, ha prohibido los envíos de caballos, mulas, camellos, asnos y otros animales de carga.

El Comité, finalmente, aprobó la decisión del Comité de los Dieciocho de permanecer en sesión continua para inspeccionar la aplicación de sanciones.

M. SAYALERO
Médico Puercuñor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General Amor, 5, primero

La reunión del Comité de las cincuenta y dos naciones fué pública y se aplazó a las nueve y dos minutos de la noche, hasta el día 31 de octubre, fecha para la cual se espera que todas las naciones estarán preparadas para aplicar las sanciones contra Italia.

Vasconcelos, al terminar la reunión declaró: "Hemos dado un paso muy importante en la organización de medidas de seguridad por medio de la solidaridad colectiva". En la reunión del 31 de octubre el Comité de las cincuenta y dos naciones fijará la fecha en que estas medidas aprobadas hoy, serán aplicadas simultáneamente por todos los miembros de la Sociedad de Naciones.

Mientras las tropas del Negus salen para el frente de batalla, las tribus etíopes luchan entre sí.—El Emperador ha publicado un manifiesto antiesclavista

LA GUARDIA IMPERIAL, Y PROBABLEMENTE LA EMPERATRIZ, AL CUARTEL GENERAL DE DESSIE

Addis Abeba.—Hoy se han dado órdenes para que el cincuenta por ciento de la guardia civil imperial marche hacia el cuartel general provisional de Dessie. Probablemente la emperatriz saldrá también mañana para dicho punto.

CINCO AVIONES ITALIANOS, ALCANZADOS POR LOS TIROS ABISINIOS

Asmara.—Según informaciones del sur sobre la operación de Skillave, cinco aviones italianos han sido tirroteados y alcanzados, pero han podido regresar a sus bases.

MIENTRAS LAS TROPAS DEL NEGUS SALEN PARA EL FRENTE DE BATALLA, LAS TRIBUS ETIOPIES LUCHAN ENTRE SI

Addis Abeba.—Doce mil hombres de la Guardia del Emperador han salido para el frente. Están equipados de las armas más modernas y por consiguiente contrastan grandemente con el ejército abigarrado de los hombres semidesnudos y de aspecto completamente salvaje pertenecientes a las tribus que marcharon a Dessie por otra ruta hace varios días. A éstos se agregaron varios miles de hombres que se encontraban en los campamentos situados alrededor de la capital, y se estima actualmente que podía comprender de siete a ocho mil soldados.

Los informes que llegan del frente sur indican que la enfermedad política más antigua de Etiopía—las luchas intestinas entre distintas tribus etíopes—puede encontrarse a punto de declararse nuevamente.

Parece que, inmediatamente después de la salida para el frente de una mayoría de los miembros de la

tribu de Amhara, cierto número de componentes de la tribu de Silti invadieron la ciudad de Marako y saquearon su mercado central. Los habitantes de Marako contestaron inmediatamente con la invasión de otra ciudad situada en el territorio de Silti, causando la muerte de dos de sus vecinos que abandonaron allí al regresar a sus casas. Se teme en ciertos círculos de Addis Abeba que se produzcan a consecuencia de estos otros combates entre los Amhara y los Siltis, y también que esto sólo sea el principio de una serie de luchas entre tribus que, naturalmente, compliarían grandemente los problemas del gobierno central etíope en su intento de salvarse de la invasión italiana.

UN MANIFIESTO ANTIESCLAVISTA DEL NEGUS

Addis Abeba.—Entre las personalidades que rodean al Negus produjo impresión la noticia de que el general Di Bono ha proclamado la abolición de la esclavitud en el territorio de Abisinia ocupado por los italianos y ha ordenado la liberación inmediata de todos los siervos.

Fumad cigarros habanos "Por Larrana". Venta en todos los estancos.

Furioso temporal en el Norte de Europa

Londres.—Un furioso temporal reina en el mar del Norte, en el mar Báltico y en el mar Blanco. Las olas que se levantan son enormes y las ráfagas de viento alcanzan velocidades de 150 kilómetros por hora.

El buque finlandés "Esbo" de 8.128 toneladas ha embarcado en frente de Bootle, en el Cumberland y el salvamento de su tripulación entre la que estaban tres mujeres, ha sido emocionante en sumo grado. El "Vardulia" ha sido abandonado por sus tripulantes, según anunciaron por radiotelegrafía antes de salir del barco, a 400 millas al oeste de las Hébridas; pero desde ese momento se han perdido todo resto de ellos y del vapor, a pesar de que varios buques han patrullado en su busca.

En el mar Blanco las olas arrancaron un barco que iba a remolque de dos rompehielos y lo estrellaron contra la costa, partiéndolo en dos. Cien de sus tripulantes fueron salvados; el resto pereció.

Toda la tripulación del vapor sueco "Bella" que ha embarrancado en la isla de Dessel al sur de Filsand, excepto dos hombres, ha desaparecido. El barco se dirigía de Danzig a Helsingford con carbón.

En la costa del Wesserland ha encallado el cargo francés "Adrar" en una forma que se necesitarían varias semanas para salvarlo. El acorazado alemán "Almirante Scheer" intentó prestarle auxilio pero no pudo por el poco calado que hay en aquellos parajes.

También en tierra ha habido desgracias. Un niño de trece años ha resultado muerto y varias personas heridas. Muchas carreteras están obstruidas por los árboles derribados.

Registro civil

NACIMIENTOS
Irene Ramírez Puertos, de Hilario y Julia, Mayor Pral. 14.
Jesús Ramírez Puertos, de Hilario y Julia, Mayor Pral. 14.
DEFUNCION
Marciano Alonso Calvo, de 60 años, soltero, Mayor Pral. 98.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Revista de los Mercados

Gobierno civil

Ayer en Madrid le fué impuesta la Cruz de Beneficencia a D. Benito Lewin

Gil Robles no dice ni que sí, ni que no sobre el traslado del Batallón Ciclista,

Regreso del Gobernador. En el expreso de Galicia, regresó esta madrugada de Madrid el Gobernador civil de la provincia don Victoriano Maesso, que inmediatamente se puso al frente del Gobierno.

Esta mañana el señor Maesso ha recibido numerosas visitas de cortesía y varias comisiones de los pueblos de la provincia que le hablan de asuntos administrativos relacionados con sus respectivas residencias.

A la hora de costumbre, el Gobernador recibió a los periodistas locales, manifestándoles que el acto de entrega y colocación de la Cruz de Beneficencia a don Benito Lewin, que ayer tuvo lugar en el Hotel Ritz, de Madrid, resultó brillantísimo, habiendo asistido a él los más distinguidos y prestigiosos representantes de la política, financieros, personalidades científicas, militares y aristócratas de varias provincias.

Aprovechando mi corta estancia en Madrid, nos dijo el señor Maesso, visité al ministro de la Guerra señor Gil Robles, para interesarle en que se dé satisfacción a los deseos de los palentinos, y no sea trasladado a Jaén. Como parece ser que se proyecta, el Batallón de Infantería Ciclista.

Me dijo el señor Gil Robles que él particularmente, se hallaba bien dispuesto a complacer a Palencia, y que respetando las decisiones del alto mando militar, procuraría que las aspiraciones de nuestra ciudad quedasen, en ese sentido satisfechas.

Lo que me aseguró el ministro de la Guerra, es que nuestra capital no quedaría en modo alguno

sin guarnición y que si el Batallón Ciclista marchase por fin a Jaén, a Palencia se destinará un contingente militar de Ingenieros, equivalente en número al que ahora tiene el mencionado Batallón y que de ninguna manera se perjudicaría a nuestra población en ese aspecto.

Nos dijo después el Gobernador civil, que el próximo domingo, con asistencia de los más distinguidos miembros del Consejo de Administración de la Sociedad "Ebro-Castilla", tendrá lugar la inauguración de las magníficas escuelas que la referida entidad ha construido en Venta de Baños.

Terminó el señor Maesso su entrevista con los informadores locales, notificándoles que según sus impresiones, la construcción de un grupo escolar en Torquemada será pronto un hecho y que las noticias enviadas desde los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Un telegrama. El gobernador civil ha cursado hoy el siguiente telegrama:

Gobernador civil a diputados a Cortes señores Hueso y Pérez Rozas. Madrid.

Ruégole tenga bondad apoyar en Junta Paro de mañana miécoles propuesta construcción edificio Gobierno civil esta provincia, dada imposibilidad hallar edificio en capital en condiciones de arriendo careciendo el actual de las más necesarias para instalación decorosa e higiénica servicios como podrá comprobar arquitecto ministerio señor Golfin, vocal de esa Junta como igualmente por el expediente incoado. Agradecido saludóle. Palencia 22 octubre de 1935.

Notas de Enseñanza

El sueldo de los Maestros

Se han pregonado demasiado en estos últimos años las mejoras económicas concedidas al Magisterio Nacional. La retribución que perciben estos funcionarios no es aún, ni con mucho, la que corresponde a su función, ni puede tampoco compararse, por su inferioridad, con la de otros cuerpos similares.

Este fenómeno se debe a que hace dos decenas de años sus sueldos eran tan mezquinos que estaban comprendidos entre 500 y 2.000 pesetas anuales, y los aumentos llevados al Presupuesto para una colectividad de varios miles de individuos, apenas alcanzaban a mejorar la situación de cada uno.

Por eso el descontento que reina en esta clase es cada vez mayor.

En los Presupuestos se ha dotado decorosamente a los demás funcionarios, mejorando sus plantillas y sobre todo estableciendo en éstas una proporción debida, mientras el Magisterio continúa olvidado en este aspecto y con una plantilla que es un verdadero adéfeso, un monstruo con una cola disforme y una cabeza microscópica.

Véase la prueba:

Actualmente hay 50.530 maestros nacionales de los cuales el 55 por 100 figuran en la categoría de entrada con un sueldo de 3.000 pesetas, en la siguiente categoría de 4.000 pesetas figura el 35 por 100 y queda un 10 por 100 repartido entre las seis categorías restantes, correspondiendo un 0,018 por 100 para la categoría superior de diez mil pesetas, o sea diez maestros en la categoría de cabeza y 28.000 en la de cola, resulta un sueldo medio de 3.600 pesetas, inferior al de un portero.

Aún hay más en este vergonzoso cuadro.

Con haberse creado todas las plazas solamente en la categoría de entrada, se ha formado en ésta un bloque tan enorme que taponaba e imposibilita todo ascenso, ya que, en corrida natural de escalas, los recientemente ingresados en la última categoría necesitarían unos cincuenta años para pasar a la inmediata, es decir que por medios normales quedan condenados a agotar su vida profesional sin haber logrado dar un paso en su mejoramiento económico.

Y esto hay que remediarlo o ener la valentía de confesar que lo se siente el problema de la escuela, ni interesa, ni preocupa. Lo contrario es vivir del engaño y mptijar a la desesperación con todas sus consecuencias.

No se concibe cómo puede pen-

sarse en aumentar el presupuesto de Guerra, invirtiendo varios millones en material, mientras se mantiene la desilusión y el pesimismo de los encargados de formar las conciencias y el espíritu de quienes han de manejarlo.

Medite el Gobierno este problema, que es de una gran trascendencia y meditenlo todos los ciudadanos, no olvidando que una justa mejora al Magisterio sería el medio más eficaz para anular propagandas tendenciosas y condenables, que fácilmente prenden en quienes se sienten preteridos y olvidados.

Y es el elemento joven, donde todo fermento impresionable tiene favorable acogida, el que integra en su mayor parte esa categoría de entrada cerrada a toda perspectiva y a toda esperanza, sin porvenir que anime sus ilusiones y avive su vocación.

Urge, pues, satisfacer los justificados anhelos de esa juventud, descomulgando la categoría inicial, para facilitar los ascensos y a la vez establecer en las demás una equitativa proporcionalidad, para que el conjunto sea un verdadero Escalafón y no un conglomerado estrambótico y acéfalo.

Teófilo Calzada

A los Ayuntamientos

Se llama la atención de los Ayuntamientos de nuestra provincia que tienen solicitada la construcción de edificios con destino a escuelas, para que dentro del mes actual ingresen en la Caja general de Depósitos el importe de la reglamentaria aportación municipal.

Clases complementarias

Por otra disposición se ordena que los cursos y clases complementarias establecidos en los Grupos y Escuelas de Madrid y provincias continúen sus enseñanzas durante los meses de octubre, noviembre y diciembre del año actual, en la misma forma y condiciones en que han venido funcionando.

CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

"La Higiénica" PELUQUERIA Mayor, 107 - Teléfono, 11 - Lavados de cabeza, lociones, etc.

Diputación Provincial

Un camino para Grijota

Al recibimos esta mañana el Presidente de la Diputación, don Luis Nájera, nos dijo que por el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, Sección de la Junta Nacional contra el Paro, se devuelve al Alcalde del Ayuntamiento de Grijota un escrito fecha primero del actual, en que se solicitaba la construcción de un importante camino vecinal para dicha villa.

Fundamentase la devolución en que la petición no se ajusta a los pliegos de condiciones redactados y publicados en la "Gaceta de Madrid", y también, en que el plazo de admisión de instancias había terminado el 31 de agosto pasado.

En su virtud, el Ayuntamiento de Grijota tendrá que esperar a que se abran nuevos concursos de primas, y entonces, solicitar las obras de referencia.

MORO Especialista en Niños MEDICINA GENERAL RAYOS X Rayos ultravioleta Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.º izquierda PALENCIA

Comité Provincial Regulador del Mercado triguero

Precios que han de regir para los trigos de esta provincia, hasta el día 31 de diciembre

Reunidos en la Ciudad de Valladolid por Orden de la Superioridad, los presidentes de los Comités Provinciales del Mercado Triguero de Navarra, Soria, Burgos, León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Segovia, Avila y Palencia, una vez estudiadas las distintas clases de trigo que producen estas provincias y considerando muy principalmente las calidades de estos trigos por su rendimiento en harina y cantidad de gluten, se admitió el tipo medio de 45 pesetas para los trigos empedrados rojos y blancos corrientes, que se producen en la zona más importante de cereales en nuestra provincia.

Este Comité, tras larga y estudiada deliberación, acordó fijar la siguiente escala de precios para las distintas clases de trigo que se producen en la provincia, a base de que estos trigos han de ser secos, sanos, limpios y que no pasen del tres por ciento de materias extrañas.

Esta clasificación o escala de precios, se aplicará inmediatamente sin perjuicio y a reserva de que el Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, la apruebe o modifique.

Estos precios se entienden para trigos puestos en fábrica o sobre vagón del ferrocarril o almacén del comprador.

Para los trigos mal emplazados, se darán las normas en próxima circular.

La escala de precios, es la siguiente:

- Catalán de Monte y Castillas 1 y 3, 47 pesetas. Blanco fino y rojo fino, 45.50. Blancos corrientes, 45.25. Rojo y empedrados corrientes, 45 pesetas. Rojo y empedrado bastos, 44. Blancos y rojos buenos de las zonas de Carrión, Cervera y Saldaña, 43. Empedrados corrientes de las anteriores, 42. Blancos y rojos bastos de las anteriores, 41.

Cuando algún tenedor de trigo se le avise para que entregue el trigo en la fábrica, depósito, o almacén que se les indiquen y dentro del plazo que se les señala no lo hayan entregado, se entiende que renuncian a la venta y su oferta pasa al final de las ofertas que haya de su misma localidad.

Lo que se hace saber para conocimiento de los interesados. Palencia 21 de octubre 1935.—W. de Loma.

Carnet de Sociedad

Por estarlo interesante para las señoras, nos complace comunicarle que el miércoles 23, expondrá en el Hotel Samaria, sus nuevas colecciones de sombreros, vestidos y abrigos, la acreditada modista Sebastiana Martínez. CASA REGENT, de Burgos.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Palencia al día

La vida local es tan remansada, tan silenciosa, tan monótona, que sólo acusamos los reflejos de los grandes acontecimientos de la política nacional. El mitin que en Madrid celebraron el domingo las izquierdas, ha sido comentado sabrosamente por uno y otro bando. Cada cual ve las cosas según el color del cristal con que las mira y la vieja sentencia de Campoamor, tiene en el campo de la política su más exacta realidad.

Comentarios locales, no hay otros que los que se refieren al traslado del Batallón Ciclista, acerca del cual, Gil Robles no suelta prenda. El sintoma no es ciertamente tranquilizador, pues el que calla otorga.

De espectáculos: esta noche debuta en el Principal la notable compañía del Circuito de Empresas Teatrales, que dirige Pepita Meliá y Fernández de Córdoba. Durante su actuación, nos dará a conocer los últimos estrenos de éxito.

El tiempo que hace

Table with weather data: BAROMETRO (A las 18 de ayer, 695,9; A las 8 de hoy, 696,4), TEMPERATURAS (Máxima de ayer, 9,4; Mínima de hoy, 2,2)

Notas de Hacienda

Una circular de la Delegación a los Ayuntamientos, sobre el ingreso de los haberes sanitarios

El 19 del corriente mes, aun no habían ingresado en esta Mancomunidad por los Ayuntamientos que a continuación se dirán, los haberes de sus funcionarios municipales sanitarios correspondientes a los meses de julio, agosto y septiembre, que debieron haberlo hecho por disposición terminante del artículo 19 del Reglamento económico-administrativo de las Mancomunidades Sanitarias en los cinco primeros días de los meses de agosto, septiembre y octubre, o en los cinco primeros días también de octubre, según que el pago le hicieran por meses o hubieran obtenido permiso especial de la Comisión permanente de esta Mancomunidad para hacerlo por trimestres.

Obra en esta Presidencia. las certificaciones de dichos descubiertos en el día referido, expedidas por el secretario-contador, conforme al artículo 59, estando ya en el caso de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 61 y siguientes de dicho Reglamento; por ello encarezo y ordeno a los Ayuntamientos que están en descubierto, remitan por duplicado a esta Presidencia un informe explicativo de las causas que han impedido al Ayuntamiento el ingreso de sus cuotas, con certificación expedida por su interventor que justifique las que alegaren, sin que los secretarios se olviden de remitir el informe de referencia cuando los Ayuntamientos no cumplan este requisito, para que si esta presidencia en su facultad discrecional la encuentra justificada adopte las medidas que juzgue oportunas para la normalización de la gestión económica, o en caso contrario proceder sin demora alguna a asegurar el pago de los haberes sanitarios y atenciones del Instituto llegando si es preciso hasta la retención de cantidades que tengan que percibir los morosos por recargos y participaciones en las contribuciones del Estado y al envío de comisionados especiales, todo conforme a los artículos 62 y siguientes de repetido Reglamento.

Esta provincia que se ha distinguido entre todas, por la puntualidad en los pagos a sus funcionarios sanitarios cuando estos lo hacían directamente, no podría ahora alegar causa seria ni legal para obrar en otra forma dejándolo de ingresar en la Mancomunidad, por ello espero, que no han de dar lugar a que se siga el procedimiento ya indicado y que ingresarán inmediatamente los descubiertos que tienen hasta primero de octubre, y en lo sucesivo cumplirán oportunamente en los plazos reglamentarios.

Palencia 22 octubre de 1935.—El delegado de Hacienda, Alejandro Font y de Mendoza

AYUNTAMIENTOS

Abastas, Abia de las Torres, Aguilar de Campoo, Alar del Rey, Ampudia, Antigüedad, Añaña, Arbejal, Arenillas de San Pelayo, Autilla del Pino, Ayuela, Bárcena de Campos, Barrio de San Pedro, Barruelo de Santullán, Bascos de Ojeda, Becerril del Carpio, Berzosilla, Boadilla de Rioseco, Brañosa, Buenavista, Bustillo de la Vega, Bustillo del Páramo, Las Cabañas de Castilla, Calahorra de Boedo, Calzada de los Molinos, Calzadilla de la Cueva, Camporedonde, Cardenaosa, Castil de Vela, Castrillo de Villavega, Cenera de Zalima, Cevico Navero, Cisneros, Collazos de Boedo, Cordovilla la Real, Cozuelos de Ojeda, Cubillas de Cerrato, Dehesa de Montejo, Dehesa de Romanos, Dueñas, Espinosa de Villagonzalo.

Frechilla, Fresno del Río, Frómista, Fuente Andrino, Grijota, Guardo, Hérmides de Cerrato, Herrerueta, Itero de la Vega, Lavida de Ojeda, Liguérzana, Lores, Manquillos, Mantinos, Mazariegos, Mazuecos

Membrillar, Micieces de Ojeda, Moratinos, Mudá, Nestar, Olea de Boedo, Olmos de Ojeda, Olmos de Pisuerga, Osornillo, Osorno, Otero de Guardo, Palacios del Alcor, PALENCIA, Palenzuela, Páramo de Boedo, Pedraza de Campos, Pedrosa de la Vega, Peranzanas, Pino del Río, Población de Arroyo, Población de Cerrato, Polentinos, Pomar de Valdivia, Poza de la Vega, Pozuelos del Rey, Prádanos de Ojeda, Puebla de Valdivia, Quintana del Puente, Quintanilla de Onsoña.

Rebanal de las Llantas, Redondo, Renedo de la Vega, Renedo de Valdivia, Requena de Campos, Resoba, Respada de la Peña, Revilla de Campos.

Sucesos en los pueblos

Buenavista de Valdivia

Un accidente. Cuando circulaba por la carretera de Palencia a Tinamayor, la camioneta número 1.417, de la matrícula de Palencia, conducida por el vecino de Cervera del Pisuerga, Segundo Pérez Báscones, de 27 años y al llegar al kilómetro 323, situado en el término municipal de esta villa, arrolló a la niña de ocho años Carmen Diez Treceño, hija de modesta familia de labradores, residentes en la localidad.

La pequeñuela resultó con diversas lesiones y conducida al domicilio del médico titular don Santiago Villar, éste la apreció una herida contusa en la región lumbar y una contusión, con hematoma y escoriación con equimosis, en la región occipital, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones. Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

José M.ª Menéndez Hevia PERITO AGRICOLA Representante del Nitro de Cal IG.—Cereales.—Sacos de la Casa Rica, S. A. (Zona de Valladolid, Palencia y León). Claudio Moyano, 22, pral. Tel. 2822. VALLADOLID

Notas de Hacienda

Una circular de la Delegación a los Ayuntamientos, sobre el ingreso de los haberes sanitarios

El 19 del corriente mes, aun no habían ingresado en esta Mancomunidad por los Ayuntamientos que a continuación se dirán, los haberes de sus funcionarios municipales sanitarios correspondientes a los meses de julio, agosto y septiembre, que debieron haberlo hecho por disposición terminante del artículo 19 del Reglamento económico-administrativo de las Mancomunidades Sanitarias en los cinco primeros días de los meses de agosto, septiembre y octubre, o en los cinco primeros días también de octubre, según que el pago le hicieran por meses o hubieran obtenido permiso especial de la Comisión permanente de esta Mancomunidad para hacerlo por trimestres.

Obra en esta Presidencia. las certificaciones de dichos descubiertos en el día referido, expedidas por el secretario-contador, conforme al artículo 59, estando ya en el caso de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 61 y siguientes de dicho Reglamento; por ello encarezo y ordeno a los Ayuntamientos que están en descubierto, remitan por duplicado a esta Presidencia un informe explicativo de las causas que han impedido al Ayuntamiento el ingreso de sus cuotas, con certificación expedida por su interventor que justifique las que alegaren, sin que los secretarios se olviden de remitir el informe de referencia cuando los Ayuntamientos no cumplan este requisito, para que si esta presidencia en su facultad discrecional la encuentra justificada adopte las medidas que juzgue oportunas para la normalización de la gestión económica, o en caso contrario proceder sin demora alguna a asegurar el pago de los haberes sanitarios y atenciones del Instituto llegando si es preciso hasta la retención de cantidades que tengan que percibir los morosos por recargos y participaciones en las contribuciones del Estado y al envío de comisionados especiales, todo conforme a los artículos 62 y siguientes de repetido Reglamento.

Esta provincia que se ha distinguido entre todas, por la puntualidad en los pagos a sus funcionarios sanitarios cuando estos lo hacían directamente, no podría ahora alegar causa seria ni legal para obrar en otra forma dejándolo de ingresar en la Mancomunidad, por ello espero, que no han de dar lugar a que se siga el procedimiento ya indicado y que ingresarán inmediatamente los descubiertos que tienen hasta primero de octubre, y en lo sucesivo cumplirán oportunamente en los plazos reglamentarios.

Palencia 22 octubre de 1935.—El delegado de Hacienda, Alejandro Font y de Mendoza

AYUNTAMIENTOS

Abastas, Abia de las Torres, Aguilar de Campoo, Alar del Rey, Ampudia, Antigüedad, Añaña, Arbejal, Arenillas de San Pelayo, Autilla del Pino, Ayuela, Bárcena de Campos, Barrio de San Pedro, Barruelo de Santullán, Bascos de Ojeda, Becerril del Carpio, Berzosilla, Boadilla de Rioseco, Brañosa, Buenavista, Bustillo de la Vega, Bustillo del Páramo, Las Cabañas de Castilla, Calahorra de Boedo, Calzada de los Molinos, Calzadilla de la Cueva, Camporedonde, Cardenaosa, Castil de Vela, Castrillo de Villavega, Cenera de Zalima, Cevico Navero, Cisneros, Collazos de Boedo, Cordovilla la Real, Cozuelos de Ojeda, Cubillas de Cerrato, Dehesa de Montejo, Dehesa de Romanos, Dueñas, Espinosa de Villagonzalo.

Frechilla, Fresno del Río, Frómista, Fuente Andrino, Grijota, Guardo, Hérmides de Cerrato, Herrerueta, Itero de la Vega, Lavida de Ojeda, Liguérzana, Lores, Manquillos, Mantinos, Mazariegos, Mazuecos

Membrillar, Micieces de Ojeda, Moratinos, Mudá, Nestar, Olea de Boedo, Olmos de Ojeda, Olmos de Pisuerga, Osornillo, Osorno, Otero de Guardo, Palacios del Alcor, PALENCIA, Palenzuela, Páramo de Boedo, Pedraza de Campos, Pedrosa de la Vega, Peranzanas, Pino del Río, Población de Arroyo, Población de Cerrato, Polentinos, Pomar de Valdivia, Poza de la Vega, Pozuelos del Rey, Prádanos de Ojeda, Puebla de Valdivia, Quintana del Puente, Quintanilla de Onsoña.

Rebanal de las Llantas, Redondo, Renedo de la Vega, Renedo de Valdivia, Requena de Campos, Resoba, Respada de la Peña, Revilla de Campos.

En el mercado de hoy se registraron bastantes operaciones de cebada

A los labradores les han vuelto locos! El préstamo por la Banca privada

Daba pena verles hoy deshacerse en comentarios—que en momentos se antojaban lágrimas—al referirse a su trágica situación. Han terminado las faenas de la recolección, no venden y la siembra se les presenta seca y fría, dificultando las labores. Para colmo de desgracias, se les ha puesto infinidad de trabas para conseguir los préstamos oficiales—que por el momento eran una solución—y las fábricas comienzan a paralizar la mouturación con la consiguiente escasez de piensos transformados.

Hoy mismo unos ganaderos se lamentaban de las repercusiones de la crisis triguera, porque a ellos les deja inermes ante las contingencias derivadas del otoño actual y del próximo invierno.

La situación está ahora quizá en el punto más culminante. Y como según han dicho los rectores oficiales del asunto, lo que a ellos interesa es mantener este estado, que dicen no puede resolverse, sino sólo atenuarse, nos encontramos que la lógica puede llegar a sufrir una derrota. Porque cuando las crisis—morales o físicas—llegan al extremo, no quedan más que dos recursos: o se las deja agudizar hasta que las venza su propio peso, o se las ataca con energía, sobrepasando su trascendencia en la estructura orgánica de su fase cumbre. Hubiera sido necesario que los ministros hubieran dejado de ser "plagas para el campo" y se hubieran convertido en dominadores, en hombres de pecho, y con una opinión—la que hubiera sido—hubieran atacado el problema básico de la cuestión: la venta del trigo. Y lo hubieran procurado por los medios que hubiera hecho falta.

Ha de convencerse el ministro, que todos estos paños calientes de dinero, del que han de responder luego los recipiendarios, ni entusiasman—¿no será ésta la finalidad que con ello se persigue?—ni tampoco resuelve el problema ni por

una campaña, ni mucho menos definitivamente como sería de esperar. Al labrador, lo que le interesa es no adquirir compromisos ni morales—el temor a que la prenda pueda sufrir perjuicios—ni materiales—¿hay más compromiso material que el interés?—sino que lo que le ha producido el trabajo, no se le convierta en calvario y cruz de sus afanes, ni en gólgota de sus ilusiones. De seguir a este paso, ¿quién se va a sentir llamado a la aventura de sembrar trigo?

"Que descansada vida la del..." que sólo tiene por misión lustrar suelos y muebles con el famoso "Encáustico Allrón,"

Y no. Les ha parecido mejor, a uno ser juguete de organizaciones; a otro caldo de políticos avanzados; al otro, muñeco de intereses. Y al fin, en el campo, la desolación, el hambre, la tragedia...

Hoy el Comité Regulador nos viene con los precios que ha marcado para el trigo que no se va a vender. O que si se vende—como él dice, hoy al parecer trata de la negociación de nueve vagones—son partidas tan insignificantes que no remedian nada. Ahora vienen las quejas, los motivos agudos. Hasta hay quien dice que se debiera haber dejado el mercado totalmente libre, dejando comprar libremente a los "almacenistas" pues a éstos no les hubiera importado guardar el trigo por un tiempo prudencial, porque así se lo hubiera recomendado su mismo negocio. Y tantas cosas más, que recogerlas, contribuyen a fomentar esta compasión, este estado de pesadumbre que a nosotros se nos ha adherido, al contacto de las palabras de los labradores. Porque lo que interesa es el pan que amasaron con el sacrificio de toda la campaña sobre el duro terruño.

Hablamos en primer lugar de que escasean los piensos. Tanto, tanto que los más corrientes, desde hace bastantes días, no llegan al mercado. Y no llegan porque no se producen. Hoy hablaban los ganaderos de ir a Madrid a decirselo al ministro, como han ido —aunque para otro asunto algo similar—los extremeños. Si fueran, el ministro les daría buenas palabras. ¿Y qué?

Hoy el mercado ha presentado gran animación. Muchos carros y muchos transaccionistas. Como el año pasado, se ven precisados a vender los piensos que a lo mejor les van a hacer falta para los ganados.

Cebada, hoy se ha vendido toda la que se ha presentado a los almacenes.

También se ha vendido bastante en la plaza. Han regido los siguientes precios: Cebada, a 44 y 45 reales fanega. Centeno, a 54. Avena, a 32. Yeros, a 64. Titos, a 56. Cebada, se exporta algo a Asturias. Pero ha bajado un real de precio desde el sábado.

Los préstamos. El Consejo de hoy, ha estudiado la concesión de préstamos por la Banca privada a los agricultores, mediante la garantía prenda-

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION para SENORAS y SENORITAS PRECIOS MODICOS Especialidad, vestidos novios. Emilia Bombín PABLO IGLESIAS, 48, pral. (antes Mayor Antigua)

OSORNO

El mercado de ayer. Los precios que han regido fueron: Trigo siembra, a 50 pesetas los 100 kilos. Cebada, a 42. Centeno a 52. Avena, a 32. Yeros, a 72. Titos, a 58. Lentejas, a 100. Alubias, a 4,50 celemin. El precio de las patatas es de 1,75 arroba.

El precio del vino es de 28 a 30 reales cántaro.

Situación agrícola. Reina viento Norte, frío. Se ha verificado la vendimia, habiendo dado en esta localidad buenos resultados, salvo excepciones.

U. ROMÁN BAQUERIN Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes (San Juan) número 0, segundo.

Portela Valladares desmiente que el autorizase a dos Casinos madrileños para jugar

Barcelona.—El señor Portela Valladares ha dirigido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama: "Lea en varios periódicos, que en el Consejo de ministros se acordó revocar las autorizaciones de juego para el Casino de Madrid y el Casino de Bellas Artes, las cuales, según el periódico, habían sido concedidas por mí. El hecho es inexacto. A los que eran ministros en aquella ocasión, les consta que en solo me opuse siempre a contraer autorizaciones de juego, sino a que se persiguiera con eficacia. Me declaro a la amistad, al honor y a la lealtad de usted, para que se aclarara este asunto".

En declaraciones que ha hecho al exministro, niega que ha dado autorización para juegos en Madrid.

Se confirma la pena de muerte contra los agresores de los tranviarios

Madrid.—El Tribunal de Urgencia de Madrid, ha dictado sentencia en la causa seguida contra los agresores de los tranviarios. El fallo, igual al recurrido, condena a la máxima pena a Claudio Martínez y Pedro Agüera, a quienes impone también veinte años de prisión mayor por las lesiones y tres más por la tenencia de armas. A los otros dos procesados, Andrés Navarro y Rafael García, los condena a diecisiete años y cuatro meses como cómplices del homicidio, y a seis meses por las lesiones.

El juego da juego

¿Qué ocurrirá esta tarde en el Parlamento?

Madrid.—El jefe del Gobierno señor Chapaprieta, al llegar anoche a la Presidencia dijo a los periodistas que recibiría la visita del señor Gil Robles, y después de la del señor Rico Avello.

Poco después llegó el ministro de la Guerra. Cuando salió, los informadores le preguntaron qué había tratado en su entrevista con el jefe del Gobierno.

—Nada de particular—contestó el señor Gil Robles.

—¿Habrá algo mañana?

—No pasará nada. En las Cortes no se sabe si ocurrirá algo, porque lo que ocurre en el Parlamento no depende del Gobierno, sino de las oposiciones.

Momentos después, el señor Chapaprieta abandonó su despacho de la Presidencia. Dijo a los pe-

A Azaña, el olimpico nadie le toma en serio

Es el mascarón de proa del barco revolucionario, dice Pérez Madrigal

Y Gil Robles: Lo que ha dicho en el campo de Comillas, que lo repita en la Cámara

Don Abilio Calderón comenta: Ha perdido la memoria

Madrid.—Durante la tarde de ayer, los pasillos del Congreso estuvieron bastante desanimados. No obstante entre el número de periodistas y diputados que acudieron los comentarios fueron vibrantes y apasionados refiriéndose al mitin de Azaña, a la situación política y a la nota facilitada por el señor Chapaprieta el pasado viernes.

Don Abilio Calderón no daba gran importancia al acto del que decía era una concentración de todas las fuerzas revolucionarias de España.

En cambio algunos diputados vascos no se recataban en mostrar su satisfacción por el auge izquierdista con vistas a su Estatuto. Y entre ellos y el señor Pérez Madrigal se produjo una viva discusión.

—Azaña—dijo Pérez Madrigal—es un burguesazo a quien los revolucionarios han puesto de

Madrid.—Durante la tarde de ayer, los pasillos del Congreso estuvieron bastante desanimados. No obstante entre el número de periodistas y diputados que acudieron los comentarios fueron vibrantes y apasionados refiriéndose al mitin de Azaña, a la situación política y a la nota facilitada por el señor Chapaprieta el pasado viernes.

Don Abilio Calderón no daba gran importancia al acto del que decía era una concentración de todas las fuerzas revolucionarias de España.

En cambio algunos diputados vascos no se recataban en mostrar su satisfacción por el auge izquierdista con vistas a su Estatuto. Y entre ellos y el señor Pérez Madrigal se produjo una viva discusión.

—Azaña—dijo Pérez Madrigal—es un burguesazo a quien los revolucionarios han puesto de

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Urge en Barruelo la solución adecuada del problema del paro

Barruelo
Función teatral.

Para el próximo domingo 27 y hora de las diez de la noche, habrá su presentación al público el novel Cuadro Artístico local "Apolo-Sport" compuesto por valiosos elementos de ambos sexos de esta, que pondrán en escena la comedia en prosa de M. Linares Rivas "Como Hormigas" y el chistosísimo juguete cómico en un acto "La Muerte del César".

El hermoso Coliseum "Olimpia" con este motivo se verá concurridísimo.

En él se dará cita la juventud local ávida de presenciar y admirar el naciente cuadro que forman distinguidos jóvenes de la localidad que se están preparando para asegurar el éxito de la fiesta.

De obras.

En estos días han dado comienzo las obras de reconstrucción de la Iglesia parroquial. Con esto hallarán ocupación obreros de los que

hoy carecen de trabajo, debido a los pasados sucesos. No serán muchos, por desgracia, pues la obra es de poca envergadura.

Esto, como todos sabemos, no remedia nada el pavoroso paro obrero que gravita sobre este Ayuntamiento, que de no interesarse en resolverlo decididamente con urgencia por nuestras autoridades locales y provinciales, puede traer consigo una serie de contratiempos incalculables al entrar en el invierno sin resolver este penosísimo estado que atraviesa el pueblo de Barruelo y sus alrededores.

Solucionan muy poco, como indicamos estas obras porque en ellas sólo hallarán acomodo y por poco tiempo, 30 obreros a lo sumo; y esto, aunque sea una ayuda, no es ninguna solución, tropezándose como se tropieza con más de 300 en paro forzoso, que es la cantidad aproximada que hay en esta villa.

No se viene hablando desde hace un año de la reconstrucción del Ayuntamiento y de hacer un nuevo cuartel para la Guardia civil? Pues esto es lo que aliviaría el tantas veces dicho problema; que por desgracia ha sido el que menos cariño e interés ha hallado para su resolución, en las personas capacitadas y llamadas a hacerlo.

Esta villa necesita que las personas influyentes, amantes de ella, pongan un poquito—sólo un poquito y se haría una gran obra—de interés por resolver su situación, que aunque es agudísima no es difícil. Con ello haríase una obra de caridad y de justicia, que todos aplaudiríamos con entusiasmo y perduraría en las mentes de los buenos ciudadanos, orgullosos de ver a su pueblo salvado y apartado del camino del "cataclismo".

De cine.

El "Olimpia" ha proyectado el sábado "¿Qué calamidad!" y el domingo "El malvado Zaroff" que resultaron del agrado del público.

Hornillos de Cerrato
Boda distinguida

Se ha celebrado el matrimonial enlace de la distinguida señorita Concha Valdeolmillos, con el joven agricultor de esta localidad, don Paciano Gil.

Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señorita Gregoria Ortega, prima de la novia y don Pedro Gil, hermano del novio.

A causa del reciente luto de la novia la boda se celebró en la intimidad.

Los novios salieron para Burgos, Bilbao y otras capitales. Les deseamos una eterna e imperecedera luna de miel.

El Corresponsal

Quintanillo de la Cueva
De sociedad.

Después de permanecer una breve temporada en el inmediato pueblo de Cervatos de la Cueva—de donde es natural—al lado de sus numerosos y próximos parientes, ha regresado a Burgos, donde reside actualmente, el pundonoso y culto capitán de Caballería retirado, don Pedro Herrero, en unión de su distinguida señora doña Luisa Muñoz y simpática hija Sagrario.

Con motivo de visitar a sus familiares tuvimos el gusto de saludar en este pueblo a nuestros estimados amigos don Venancio Dujo y don Demetrio Herrera.

Nos congratulamos de que su estancia les haya sido grata, deseándoles feliz viaje.

El Corresponsal

CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFE

EL DROMEDARIO

SANTANA

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA

Exportadores de aceites, especias, café y té.

Casa POLO

El mayor surtido en peletería

FOCAS, GUANACOS, NAPAS CARACUL, RIZO

Ultimas novedades

Mayor, 91 Teléfono 5

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA

(FRENTE AL SIGLO XX)

ESTILOGRAFICAS

MAYOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS

Todo lo que V. necesite para un escritorio, lo encontrará en la

PAPELERIA-IMPRESA

ALBINO R. ALONSO

MAYOR PRAL., 79. - PALENCIA

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICIÓN.

Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73

VALLADOLID

Brownie-Baby

Ptas. **12.90**

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan.

En hacer fotos "Kodak".
En mostrar sus fotos "Kodak".
En volver a ver sus fotos "Kodak".

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

Dámaso García

Mayor pral., 104

Compañía del Pacífico

Para LAS PALMAS, BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de CHILE, hasta VALPARAISO, saldrá del puerto de SANTANDER.

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 18 de enero 1936

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER.

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 10 de noviembre

Vapor "ORDUNA", 15 de diciembre

Admite pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9

Bicicletas

Accesorios

Encontrarás todas las marcas a precios baratísimos

en la

Casa Salamanca

Mayor Pral., 53

Trigo para siembra-HIBRIDO I, 4-de gran producción

Se vende en grandes y pequeñas partidas a 55 pesetas los 100 kilos. Angal Merino, calle de Antonio Maura, 8. Palencia.

ABONO. Se vende una buena partida. Para tratar con Mariano Rodríguez (Minduso), carretera Santander. Palencia.

POLLAS CASTELANAS NEGRAS

Vendo lote 40 o 50 bien seleccionadas de tres, cuatro y cinco meses. También vendería menos cantidad. Para verlas, detrás de los Maristas, Camino Torrecilla, Huerta Monedero.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Salmón sufre un accidente de auto

Madrid.—Cuando regresaba de Murcia el ministro de Trabajo, señor Salmón, se rompió un neumático del automóvil que lo conducía, y el coche dió dos vueltas de campana.

El hecho ocurrió a ocho kilómetros de Quintanar de la Orden. Los miembros de la escolta que seguían en otros coches, acudieron a auxiliar al señor Salmón y demás ocupantes del coche, trasladándoles a Quintanar, donde fueron asistidos de lesiones de poca importancia.

Después de descansar unos momentos en el Hotel de Turismo, continuaron el viaje a Madrid, donde el señor Salmón marchó al ministerio haciendo su vida normal.

GAFAS-LENSES

despacho en el acto de receta.

CASA SALAMANCA

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS

CAMIONES

CHEVROLET

¿Desea Ud. un coche elegante y económico? Compre un OPEL

Concorte parte

JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

ANUNCIOS ECONOMICOS

DESINFECTANTE DE SEMILLA. Dispongo para la venta del mejor desinfectante en polvo de la acreditadísima marca "COOPER" (inglés). Este es el sistema de desinfección de semilla aconsejado por los técnicos agrícolas. Si usted quiere hacer desaparecer la "niebla" de sus cereales, emplee el desinfectante de semilla. **CARBONATO DE COBRE "COOPER"** en polvo y lo conseguirá. Pida catálogo a Pablo Pinacho, Alisal, 53. Palencia. 4

VENDO casa con planta baja y principal, corral y tenadas, propia para Labrador o ganadero, en la Carretera de Santander. Barrio de Casares. Informes en la misma, Angel Sánchez.

SE VENDE caballo de montura. Alisal, 63.

PIANO seminuevo, buena marca. Se vende barato en la calle Valentin Calderón, 18 (Palencia).

SE VENDEN solares para edificar frente al nuevo Hospital lindando con la carretera. Para informes, Julio Rojo, Marqués de Alhambra, 1, (escritorio).

MOLINEROS. Se compra piedra "Francesca", en buen uso, de 1,20 de diámetro y derecha; y pareja de 1,30 izquierdas. Razón Martín Martínez, Ruiz Zorrilla, núm. 2. Palencia.

POR NO podría atender se da el traspaso de una pescadería en la calle Panaderas 17. Para tratar en la misma.

NECESITA sirvienta de 30 a 40 años. En Villamediana. Secundino Bravo.

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY

Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia

JESUS PUERTAS PALENCIA

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

LENTEJAS, Guisantes verdes. Se compran en partidas, las primeras en las variedades medrada, pequeña francesilla y verde azul, rusa. Ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuerga.

SE NECESITA sirvienta de 40 a 50 años en pueblo, para señor sólo, Labrador. Informarán en esta Administración.

GRAN OCASION. Se vende un coche marca "Citroen", modelo B 14, de 10 H.P., conducción interior 4-5 plazas, muy bien calzado y en estado seminuevo, y otro marca "Fiat", 509, cerrado, de 4 plazas y con 4 puertas, también en estado inmejorable, los dos a la prueba que se desee. Para tratar, en la calle de Alcalá Zamora, 9 y 11, 1.º, en Palencia.

ALMACEN en renta. En la calle de Menéndez Pelayo, núm. 3. Informará, Leocadio Cantera, Trompadero, número 15. Palencia.

Noticias de primera hora

No se trató en el Consejo de hoy de cuestiones políticas, pero se acordó que si las oposiciones preguntan algo en el Parlamento, se las contestará por boca del Presidente del Consejo

EL CONSEJO DE HOY
Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia. La reunión terminó cerca de las dos.

A la salida, los periodistas rodearon al señor Gil Robles, quien dijo:

—No hay nada. No pasa nada. El Consejo ha examinado el plan parlamentario y varios asuntos de Obras Públicas.

Al salir el señor Lerroux, muchos periodistas se acercaron a saludarle, diciendo el jefe del partido radical:

—¿A qué se debe esta expectación, conmoción o como quiera llamarse?

Los periodistas le contestaron: —Pues a la nota oficiosa que se nos facilitó el viernes.

El señor Lerroux replicó que el Gobierno no se había ocupado de este asunto.

Se le interrogó si se trataría de él en la sesión de Cortes de esta tarde, planteándole el presidente del Consejo.

El señor Lerroux, respondió:

F. VIVAR IBEAS
MEDICO DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6
De 6 a 8, consulta económica
Mayor pral., 23
PALENCIA

—Si las oposiciones preguntan, entonces habrá quien las conteste. Si no ha lugar, esperaré, porque yo estoy acostumbrado a esperar y en la espera me fortalezo.

No me sucede a mí como a otros, que son impacientes, y van de aquí para allí con comodillas y cuentos y luego cuando llega la ocasión no dan pie con bola.

El señor Martínez de Velasco confirmó que en el Consejo no se había tratado de cuestión política alguna agregando que si en el Parlamento se preguntaba algo, se contestaría por boca del presidente del Consejo.

El señor Lucía dió la referencia verbal de la reunión, como de costumbre.

Primero dijo—hubo despacho del señor Lerroux.

Se dió cuenta del canje de notas para las negociaciones comerciales con Venezuela y después se trató de la situación internacional, en la que parece existe alguna mejora.

El señor Lerroux informó sobre la entrevista que había celebrado anoche con nuestro representante en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga.

El ministro de la Gobernación presentó el decreto orgánico de su Departamento y expuso ampliamente la situación política y de Orden Público en Cataluña.

La situación en su aspecto social y de Orden Público es satisfactoria, aunque hoy se ha visto desgraciadamente turbada en el atentado cometido en la persona de un oficial de Prisiones.

Definitivamente se acordó que dados los innumerables problemas que pesan sobre el Gobierno de Cataluña, sean distintas las perso-

nas que desempeñen la Alcaldía y el Gobierno general.

Quedó aprobada la construcción del Sanatorio antituberculoso para los funcionarios, estudiado ya en otro Consejo.

El señor Gil Robles se refirió a un problema de dignidad nacional,

Se estudió el plan parlamentario a seguir.

El Gobierno—agregó el señor Lucía—ha aprobado el indulto del corneta de la Benemérita que mató a un subteniente del mismo Cuerpo en Córdoba y a un atracador de los condenados por el crimen de Motril.

En cambio, tengo que comunicarles la noticia triste para todos, de que esta mañana ha sido ejecutado en Granada, el otro atracador, Manuel Vasco Vargas, que además de robar, asesinó a un aceturero.

El señor Capaprieta, dijo que a pesar de lo que han dicho algunos periódicos, se realizarán nuevas conversaciones de la Deuda.

No se prorrogarán los Presupuestos y dentro de unos días comenzarán a discutirse problemas de Hacienda, en el Parlamento.

Al abandonar la Presidencia el jefe del Gobierno, manifestó a los informadores, que lo tratado en el Consejo se hallaba en la nota oficiosa.

Ignoraba el alcance que podría tener el debate sobre el juego de esta tarde en el Congreso, agregando:

—Yo voy dispuesto a contestar a todos los que pregunten.

Se le preguntó si creía que la nota que facilitó el viernes a la Prensa podría tener consecuencias políticas, replicando el presidente:

—Ninguna.

La nota oficiosa del Consejo dice que en él se aprobaron los decretos siguientes:

Obras Públicas.—Reforma del Reglamento del Cuerpo de peones camineros.

Justicia.—Adquisición de la isla de Oms para el establecimiento de una Colonia de vagos y maleantes.

Nombrando presidente de Sección de la Audiencia creada en Alicante a don Ricardo Sánchez.

Guerra.—Concurso para el arriendo de un local para Auditoria y Fiscalía de Tenerife.

—Proyecto limitando los Cuernos de Suboficiales de Infantería, Caballería, Ingenieros. Aviación, Intendencia y Sanidad.

Instrucción.—Reorganizando el Instituto de Psicotecnia.

Creando la Escuela de Aprendizaje y Orientaciones profesionales.

Nombrando director del Instituto Geográfico a don Enrique Mesguer.

Trabajo.—Concediendo a la Delegación especial de Trabajo de Cataluña facultades para resolver todos los asuntos derivados de la aplicación de la legislación vigente sobre casas baratas.

Normas para el rápido despacho de los asuntos pendientes en los Jurados Mixtos.

Concediendo el pabellón de Méjicos de la Exposición de Sevilla para la instalación de una Casa de Maternidad.

Agricultura.—Concesión de préstamos con garantía de trigo.

Concesión de retorno para los automóviles de Francia e Inglaterra.

El ministro de Obras Públicas informó sobre las bases y el Plan de Obras Públicas, que se presentará en breve al Parlamento y trató el problema ferroviario en sus aspectos esenciales.

El ministro de Instrucción dió cuenta de la inauguración del curso y de los nuevos locales de la Universidad de Murcia. Solicitó que se crearan en ella Facultades de Filosofía y Ciencias y pidió se otorgara una recompensa al rector de dicho Centro.

A las manifestaciones del señor Rocha, se adhirió el ministro de Trabajo, y el Gobierno acordó conceder la recompensa solicitada.

El ministro de Trabajo propuso la publicación de una disposición limitando a ochenta kilogramos de peso el de los sacos dedicados a la carga y descarga de mercancías, en orden al trabajo.

El ministro de Obras Públicas informó sobre las bases y el Plan de Obras Públicas, que se presentará en breve al Parlamento y trató el problema ferroviario en sus aspectos esenciales.

El ministro de Instrucción dió cuenta de la inauguración del curso y de los nuevos locales de la Universidad de Murcia. Solicitó que se crearan en ella Facultades de Filosofía y Ciencias y pidió se otorgara una recompensa al rector de dicho Centro.

A las manifestaciones del señor Rocha, se adhirió el ministro de Trabajo, y el Gobierno acordó conceder la recompensa solicitada.

El ministro de Trabajo propuso la publicación de una disposición limitando a ochenta kilogramos de peso el de los sacos dedicados a la carga y descarga de mercancías, en orden al trabajo.

El ministro de Obras Públicas informó sobre las bases y el Plan de Obras Públicas, que se presentará en breve al Parlamento y trató el problema ferroviario en sus aspectos esenciales.

El ministro de Instrucción dió cuenta de la inauguración del curso y de los nuevos locales de la Universidad de Murcia. Solicitó que se crearan en ella Facultades de Filosofía y Ciencias y pidió se otorgara una recompensa al rector de dicho Centro.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

En el Congreso se planteó esta tarde un apasionado debate sobre las supuestas autorizaciones de juego, a que se refería la nota facilitada por Chapaprieta el viernes último

Intervinieron Pérez Madrigal, Goicoechea y el Jefe del Gobierno

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—Según parece, en el Consejo de ministros celebrado esta mañana en la Presidencia, habló primero el señor Lerroux, sobre política internacional, aludiendo a los informes que poseía de distintas naciones en relación con la prórroga o denuncia del Estatuto de Tánger.

Dió cuenta también del curso de las negociaciones comerciales pendientes.

Finalmente, informó de sus

Un agente de Prisiones y un transeunte muertos en Barcelona

Barcelona.—Esta mañana a las nueve menos cuarto, en la calle de Aragón, cuando pasaban tres vigilantes de Prisiones, llamados Félix Moreno, Juan Rodríguez y Eduardo Montegudo, cuatro individuos hicieron contra ellos varios disparos, hiriendo gravemente a los dos primeros.

Félix Moreno, dejaba de existir a los pocos minutos.

Juan presentaba una profunda herida de bala en la región lumbar, de pronóstico grave.

Montegudo, resultó ileso. Trató de repeler la agresión, pero los agresores se dieron rápidamente a la fuga.

A consecuencia del tiroteo, resultó también muerto un transeunte llamado José Rico.

Antes de morir Félix, manifestó que él estaba encargado del aprovisionamiento y que no había tenido roce con nadie.



MARUXA
FIBRA ANCHO ACANALADA

SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARATODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Un atracador ejecutado en Granada

Granada.—A las siete de la mañana de hoy, ha sido ejecutado el atracador Manuel Vasco. Desde anoche le acompañaron el Jesuita Padre Payá, el diputado don Ramón Ruiz, varios hermanos de "Paz y Caridad" y su abogado defensor, don Juan Edrena.

A las seis de la mañana, el Tribunal sentenciador entró en la celda del reo. Había estado reunido toda la noche en sesión permanente.

A las seis y media, se habían perdido todas las esperanzas de conseguir el indulto.

A las siete, el secretario del Tribunal dió la orden de que se cumpliera la sentencia.

El reo, al oír que se le mandaba salir para el lugar donde había de cumplirse la ley, rompió a llorar, abrazándose al alcalde de Salagreña, de donde era natural.

Después recomendó que se cuidara de su hija.

Seguido del Padre Payá, del diputado Ruiz y del alcalde de Salagreña, cruzó los pasillos de la cárcel, llegando hasta el patio, donde fué ejecutado.

conversaciones con el Delegado de España en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga, expresando que en los círculos diplomáticos se tienen impresiones optimistas respecto a las complicaciones del conflicto italo-etíope. Parece que el aquietamiento de la tensión entre las grandes potencias se ha debido principalmente a una intervención del Pontífice.

En breve se publicará un decreto relativo a la exportación de armas y productos químicos para la fabricación de gases a Italia.

El ministro de la Gobernación participó que se ha presentado el presidente de la Comisión organizadora del mitin de Azaña, pidiéndole que se socorra a unos 400 individuos que vinieron a pie a Madrid, para asistir al acto. No se ha podido atender la petición.

Luego informó el señor De Pablo, del atentado cometido hoy en Barcelona contra varios oficiales de Prisiones, en el que ha resultado muerto uno de dichos funcionarios. Este hecho corta la etapa de tranquilidad que se disfrutaba desde hace algún tiempo en la capital catalana. El ministro dijo que era un hecho esporádico.

Después, el señor De Pablo dió cuenta de un informe que le ha remitido la Generalidad, sobre la celebración de elecciones municipales en Cataluña, asunto sobre el que pide parecer al Gobierno. La mayoría de los consejeros catalanes, estiman que debe aplazarse la convocatoria electoral, en razón a las circunstancias actuales. Además, existe el precedente del señor Maciá, y debido a ello, se acordó por el Gobierno, que la celebración de elecciones o su aplazamiento, quedara bajo el criterio de la Generalidad, la que de "motu proprio" puede resolver lo que estime más conveniente.

Para hablar sobre el particular bajará a Madrid el gobernador general interino señor Pich y Pon.

También habló el ministro de la Gobernación de la readmisión de algunos agentes de la Generalidad,

siendo facultado el mismo por sus compañeros para que resuelva en la cuestión.

Por último el señor De Pablo informó de un comunicado remitido a la Prensa por el señor Portela, relativo a la autorización del juego en algunos centros.

Parece que se examinarán algunos datos que obran en la Dirección general de Seguridad, en los que se evidencia que si bien el señor Portela se mostró opuesto a que se jugara, si firmó algunas autorizaciones para determinados Círculos, sin que ello supusiera una autorización general en cuanto a monopolio.

La película a que se refirió el señor Gil Robles, es la titulada "Bailarina española", y en ella se injuria al Ejército español y a la Guardia civil. Se llamará al representante de la Casa Paramount, editora de la película, para que la retire, pues en caso contrario, se prohibirá la entrada en España de todas las producciones de esa marca.

Se aprobó el indulto del corneta de la Benemérita de Córdoba, condenado por asesinato, teniendo en cuenta que hace unos años se le apreciaron síntomas de enajenación mental.

También se trató de otros condenados a muerte. A uno de ellos se le ejecutó esta mañana en Granada.

La mayor parte del Consejo la invirtió el señor Lucía en informar sobre el problema de los ferrocarriles, haciendo un estudio sobre la ordenación ferroviaria, bajo la base de la ponencia parlamentaria. Se seguirán ocupándose de este asunto los ministros en otros Consejos.

Otro aspecto del problema es la construcción de ferrocarriles.

También se refirió a él el señor Lucía, que habló igualmente del Plan de Obras Públicas, suponiendo que estará terminado en la próxima semana.

Se acordó que esta tarde interviniera el presidente del Consejo en el debate sobre el juego si lo planteaban las oposiciones, sin perjuicio de que hablaran también algunos ministros si lo estimaban oportuno.

Sobre este asunto se acordó dar toda clase de facilidades para que quede esclarecido totalmente ante los Tribunales y ante la Cámara.

También se autorizó al señor Chapaprieta para contestar a don Melquiades Alvarez en la interpelección sobre supresión de Juzgados en Madrid, Barcelona y Bilbao.

EXPECTACION ANTE LA SESION DE CORTES

Madrid.—Esta tarde, desde las primeras horas, presentaba la Cámara un aspecto animadísimo, reflejo de la tensión política existente en los medios parlamentarios.

En una Sala se reunieron las minorías de Renovación y tradicionalista, acordando respecto a la nota sobre el juego, publicada el viernes, intervenir en el debate si lo iniciaba el Gobierno, y si no, que el señor Goicoechea, en nombre de las dos minorías, lo provocara.

Por su parte, don Miguel Maura dió que no interpondría. En análogos términos se manifestaron los señores Barcia y Casas.

La Izquierda, había acordado intervenir.

ESTA TARDE EN LAS CORTES

Madrid.—A las cuatro y veinte de la tarde, abre la sesión el señor Alba.

Animación. En el banco azul los ministros de Estado y Agricultura. Se aprueba el acta. Entra el Jefe del Gobierno.

Comienza el debate sobre la nota publicada el viernes por el señor Chapaprieta, relativa al juego.

El señor Pérez Madrigal, pide que la misma pregunta había sido hecha al Sr. Goicoechea, y el cauce normal debe ser que la oposición inicie el debate.

El señor Goicoechea, dice que hace tiempo le llegaron rumores sobre el asunto. Sin embargo, por regateo a la honra ajena, no quiso hacerse eco de dichos rumores.

Después, al enterarse de que los elementos del Bloque preparaban un homenaje a Lerroux, pensó que si aquel acto vendría a ser como un refrendo de su conducta administrativa.

Finalmente—termina—llega la nota del presidente del Consejo y yo pregunto: ¿Qué significa esta nota? ¿Por qué conducto ha llegado al Gobierno? ¿Qué valor le concede éste? ¿Y qué consecuencias políticas han de producirse? (Expectación).

El señor Chapaprieta: Voy a contestar a los señores Pérez Madrigal y Goicoechea.

Lo ocurrido, es que el presidente de la República recibió bajo su sobre certificado procedente del Extranjero, un largo escrito al que acompañaba con una fotografía, una carta que no venía firmada, aunque en ella se hacía una relación detallada y se intentaba acreditar sus afirmaciones por la fotografía.

El Presidente de la República, que no era el conducto adecuado para tramitar una denuncia, la puso en manos del Jefe del Gobierno, para que se examinasen en el Consejo de ministros los antecedentes, por si se deducía de ellos la comisión de algún delito. Inmediatamente yo la pasé al fiscal de la República y creí conveniente exponerla al país en una nota, y más tarde al Parlamento. No pasó ni más ni menos. ¿Es que se esperan más derivaciones?

Ese documento le firma una persona desconocida, que podrá tener solvencia, pero que para nosotros no la tiene, por cuanto desde La Haya tranquilamente formula acusaciones y denuncias. Por esa razón no hemos podido creer en esta denuncia como en artículo de fe y le hemos entregado a los Tribunales como era el deber del Gobierno. (Continúa la sesión)

MAS DINAMITA EN ASTURIAS

Oviedo.—La Guardia civil de Campomanes ha encontrado hoy una bomba y 25 cartuchos de dinamita, de los que se incautó.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 45

TELÉFONO, NÚM. 237

PALENCIA

¡ALTO!
Casa Agüera

Un abrigo de postín un traje muy elegante y un jersey del todo «pera» y donde lo encontraré yo, no siendo en CASA DE AGÜERA?

Pañería, Confecciones, Camisería, Géneros de punto

Mayor, núm. 8

Nueva Carnicería y Salchichería
Manuel Carriedo
Plaza de Abastos, número 2

El sábado próximo, apertura de este Establecimiento para la venta de carnes y embutidos, calidad inmejorable y precios reducidísimos.

Plaza de Abastos, número 2

Los Chocolates y Cafés "SAN ANTOLIN" van directamente del fabricante al consumidor.

Casa Julián Díez

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España hace pública la supresión a partir del día 21 de Noviembre próximo, de la guardería de los pasos a nivel que se detallan a continuación, previniendo al público que a la distancia de cincuenta metros del paso a nivel, hay unos carteles con la indicación de "PASO SIN GUARDA--OJO AL TREN--DOBLE VIA" y "ATENCIÓN AL TREN" y además, en el mismo cruce hay un poste de precaución. Como los pasos a nivel indicados no tienen guarda, el público debe extremar el cuidado y precaución al cruzar la línea férrea.

PASOS EN QUE SE SUPRIME LA GUARDERÍA

Línea férrea	Kilómetro	Provincia	Término municipal	Denominación oficial del camino	Nombre con que es conocido el paso
Palencia a Coruña	47,347	Palencia	Villada	Camino de Arenillas	Camino de Arenillas
Idem	48,635	Idem	Pozuelos del Rey	Camino de Zorita	Camino de Zorita